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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Norma Pujol i Farré y El Diputado Jordi Salvador i Duch del 

Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 

185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Gobierno español 

las siguientes  preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 05 de agosto de 2020  

 

 

 

 

 

 

Norma Pujol i Farré     Jordi Salvador i Duch 
Diputada      Diputado    
G.P. Republicano     G.P. Republicano  
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Los partidos del régimen del 78 se están viendo, desde hace años, acosados 

por un goteo incesante de investigaciones judiciales por corrupción, 

financiación ilegal, tráfico de influencias y una lista interminable de delitos 

relacionados con la gestión pública. Entre ellos, uno de los que está pendiente 

de juicio y sentencia es el conocido como “Caso Acuamed”, que investiga entre 

otros la desviación de fondos públicos que tenían que ir destinados a la 

extracción de sustancias tóxicas del pantano de Flix. En esta causa se está 

investigando el origen y destino de más de 20 millones de euros por su 

presunta vinculación con la trama delictiva descrita. 

La descontaminación del pantano constituía una prioridad de máxima urgencia 

desde el punto de vista medioambiental y resultaba clave para el buen futuro 

de un territorio demasiadas veces olvidado como las Terres de l’Ebre. 

En el marco de dicha causa judicial, han quedado serias dudas sobre la posible 

implicación del Sr. Joan Sabaté Borrás, actualmente, subdelegado del 

gobierno en Tarragona. Según varias declaraciones, el Sr. Sabaté habría 

podido tener relación con las actuaciones delictivas durante el desarrollo de 

sus funciones como senador. 

Nos encontramos ante una investigación fundada por unos hechos graves y 

que han contado con la participación y confirmación de sospechas por parte 

de órganos como la IGAE y la UCO. 

Por todo ello, preguntamos al gobierno: 

 ¿Tiene conocimiento el gobierno del Estado Español de la actividad 

desarrollada por el Sr. Joan Sabaté Borrás en relación con la 

descontaminación del pantano de Flix en el desarrollo de sus distintas 

responsabilidades políticas durante los últimos años? 
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 ¿Le consta al gobierno del Estado Español que el Sr. Joan Sabaté 

Borrás haya compatibilizado alguno de sus cargos de subdelegado del 

gobierno en Tarragona, senador, diputado en el Parlament de 

Catalunya o alcalde con alguna otra actividad lucrativa? En caso 

afirmativo, ¿de qué naturaleza?  

 ¿Qué valoración realiza el gobierno de la causa judicial que se está 

llevando en relación con el conocido como “caso Acuamed” de presunta 

financiación ilegal? 

 ¿Qué valoración realiza el gobierno de las obras de extracción de 

elementos tóxicos del pantano de Flix? 

 ¿Cómo valora el gobierno las actuaciones de la IGAE (Intervención 

General de la Administración del Estado) en el “Caso Acuamed” y las 

conclusiones presentadas por dicho órgano en la causa judicial 

derivada de la investigación por financiación ilegal referida? 

 ¿Cómo valora el gobierno las actuaciones de la UCO (Unidad Central 

Operativa) en el “Caso Acuamed” y las conclusiones presentadas por 

dicho órgano en la causa judicial derivada de la investigación por 

financiación ilegal referida? 

 ¿Ha realizado el gobierno alguna actuación conducente a dilucidar la 

posible implicación del Sr. Joan Sabaté Borrás en el “Caso Acuamed”? 

 ¿Se plantearía el gobierno el cese del Sr. Joan Sabaté Borrás en el 

supuesto que fuera imputado en la causa referida? ¿Y si fuera acusado? 

 ¿Qué medidas específicas ha adoptado el gobierno para prevenir 

actuaciones irregulares en general y casos de financiación ilegal en 

particular? 

 ¿Ha realizado o está realizando el gobierno algún tipo de investigación 

por la posible comisión de delitos económicos en el desarrollo del 

proyecto de descontaminación del municipio de Flix? 
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